

# ВЕСТНИК ПРИОБЬЯ

№ 106 (7542)

Вторник,  
8 сентября  
1997 г.

Цена договорная

## С днем рождения, Нягань!

В этом году Нягань исполнилось только 12, но несмотря на столь юный возраст, город уже стал одним из крупных центров округа. В его молодой и славной истории большие заслуги у добыче природных богатств Томского Севера, примеры трудовой доблести и мужества.

Искренне поздравим всех няганцев с Днем города! Желаем счастья, крепкого здоровья, благополучия в семьях и любви к своему городу.

А. КИРИЯЦОВ,  
глава местного самоуправления  
Октябрьского района.

## Вода из Хуготского водозабора

Наконец-то жители Западного микрорайона вздохнули с облегчением. В их дома пришла вода из Хуготского водозабора. Раньше ее еще не могли поверить, что это навсегда. Теперь о качестве воды напоминают только годы крепко заваренный чай. Будут вспоминать как о кошмарном сне.

После проведения планового ремонта начал работать нефтеперерабатывающий завод. Существующие нормативы плановой остановки предполагают срок — 30 дней. Усилиями работников

Башкирских вахтовки НПЗ. В то же время на базе МЦПК ведутся подготовка, обучение молодых специалистов нашего города.

Сегодня завод фактически вышел на проектный

режимою прибыль, позволяющее продавать не сырье, а готовую продукцию.

Заводом получен сертификат качества на выпускаемое экологически чистое дизельное топливо, которое пользуется боль-

## Сроки планового ремонта сокращены вдвое

НПЗ от был сокращен вдвое. Завод был остановлен 16 июня, а уже 2 июля работы были возобновлены.

Проведенная реконструкция позволит безболезненно работать в зимних условиях. Нужно отметить оперативность проведения ремонта службой главного механика (С. Корнев), которая в период остановки НПЗ трудилась круглосуточно. Для сокращения сроков простоя завода подготовлены работы в вечернее и ночное время. Как отмечает директор НПЗ Гаранев, технический персонал завода — это грамотные, квалифицированные специалисты, в основном,

режим работы установлен. Продукция реализуется и АО «Кондпетролеум», в состав которого входит НПЗ, и практически всем предприятиям города. Потребность в дизельном топливе (первого — 2100 тонн, второго — 1150 тонн) удовлетворена полностью. Ежедневно завод может выпускать 250 — 260 тонн легкого дизельного топлива, зимнего — в пределах 190 тонн. Самый оптимальный вариант, на который вышел сегодня НПЗ, по авиационному топливу — 60 — 65 тонн. При этом ежедневный выпуск дизельного топлива составляет 170 — 180 тонн. Это одно из предприятий, дающих хо-

шим спросом. О том, что производство его выгодно, говорят цифры: если тонна нефти продается по цене около 400 тысяч рублей, то дизтопливо, поставленное за пределы г. Нягани, — по 1500 тысяч рублей за тонну. Оно получило высокую оценку потребителя, и предприятия уже стоят в очереди за следующей поставкой.

Наработаны запасы (около 400 тонн) авиационного керосина для заправки самолетов. Завершена его лабораторные испытания, осталась пройти летные. Остается получить лицензию на право его реализации, документы находятся в Госстандарте.

Г. МОНАСТЫРСКАЯ.

## Новостройки города

# Дом для престарелых введен в строй

Воскресенье, 7 сентября — особенная дата: нынче отмечается двойной праздник — День города и День пожилого человека. Именно к этому событию был приурочен еще один торжественный момент: презентация Дома престарелых.

Счастливые часы приближаются к 13.00. У дома собрались представители городской администрации во главе с Е. И. Деловым, гости из округа, приглашенные и, конечно же, те, кто принимал самое непосредственное участие в строительстве и оснащении столь важного городского объекта. А строили Дом престарелых практически все предприятия города.

И вот наступила долгожданная минута. Право перерезать красную ленточку предоставляется главе местного самоуправления Е. И. Делову. Звучат слова признательности и благодарности тем, кто все это время стоял на трудовой вахте. Начальник Няганского СМУ Ю. Т. Аюпова, главный застройщик, вручает ключи директору нового учреждения О. В. Урвановой. На правах хозяйки Ольга Викторовна открывает Дом и приглашает всех принять участие в экскурсии по пахучему красной, сверкающему чистотой, новизной и красотой зданию.

Презентация состоялась. А до этого торжественного момента каждый день в все месяцы строительства были ударной трудовой вахтой, особенно последние семь недель. Сам факт, что меньше, чем за год, построен такой прекрасный дом, вызывает не только признательность, но и удивление. До сих пор в строительной практике нашего города ничего подобного не происходило. Это стало возможным благодаря главе администрации города Е. И. Делову, который взял его строительство под свой личный контроль.

Перед замани главы администрации (В. И. Емелин и С. А. Попов), горсоветом (А. А. Осипов), УКСом (В. Ф.

Мещанин), управлением соцзащиты (Л. Ф. Седельникова); руководители строительных и иных подразделений стоили задачи: к 7 сентября Дом для престарелых должен быть готов.

Кто знает, из каких администраций города этот объект под свой контроль, не перешло ли бы строительство интерната в разряд добротных? А таких примеров в округе немало. Приют строился за счет средств окружного бюджета и израсходовано на него 7 млрд рублей, однако немалые затраты взяла на себя и город. Решалась не только организационная проблема, но и внутреннее оснащение, благоустройство прилегающей территории, прокладка дороги не только к Дому престарелых, но и по всей улице, что не только дорого, но и трудоемко. Немалый вклад и энергия ушло на решение текущих проблем, двухразовые еженедельные планерки.

Во всем ответственными за тот или иной участок представлялся победительный вопрос — этого требовали обстоятельства и желание построить Дом таким, чтобы старики добрым словом вспоминали строителей. Дом рассянган на проживание в нем 50 престарелых. Поскольку деньги вкладывал и округ, городские власти надеются, что приют станет региональным.

Заселение здания будет проводиться по мере поступления заявлений, оформления документов и прохождения необходимых процедур. Желающим стать его жильцами уже сейчас немало. И первыми станут вселиться в это здание семь человек, постоянно проживающие в малейком приюте для стариков «Родничок». С них и пойдет отсчет дням и годам Няганского Дома престарелых. И пусть, тем, кому волею судьбы придется стать его обитателями, будет тепло, светло, уютно и по-домашнему хорошо.

Л. СОЛОДЧЕНКО.

## Городские витражи

### На раскопках Эмдера

На этой неделе примерно в девяносто километрах от Нягани на реке Ендырь завершена работа археологической экспедиции института истории и археологии Уро РАН из г. Екатеринбурга.

По оценкам ученых, сезон выдался интересным, хотя и довольно неблагоприятным и погодным отношении. В июле археологи занимались раскопкой захоронения, в августе — сентябре работали на городище. Подымали слой земли, хранили следы жизни обитателей древней Югры в шестнадцатом веке.

Древний угорский таежный городок Эмдер был столицей княжества, он хорошо известен по русским летописям, легенду об эмдерских богатырях сохранил былинный эпос.

Раскопки в нашей тайге начаты четыре года назад, все археологические находки хранятся в г. Екатеринбурге; планируется, что они будут переданы Нягани после открытия городского музея. Отчеты ученых о проделанной работе сданы в комитет по культуре городами-инициатору. Подробнее об этом читайте в следующих номерах «ВП».

### Здоровье — во главу угла

В течение двух лет в школе № 6 разрабатывается и реализуется программа «Здоровье».

В рамках этой программы, например, проводятся занятия заместителя директора по спортивно-массовой работе, лекции инструкторов ЦФК, инструкторов по

спорту — специалисты работают. Совершенствуется материально-техническая база. Здесь имеются два спортзала, оборудованные гимнастическими стенками, гимнастическими снарядами, зеркальной стеной, тренажерной комнатой с набором станков, бассейн, открытая площадка, оборудованная хоккейным и гольфовым кортом, беговой дорожкой, комнатами гимнастическим городком и полостью прелестный. В этом году учащиеся школы получат комнату ЦФК и ритмики.

Растет число спортивных секций по различным видам спорта, активно работают группы здоровья для сотрудников школы, родителей, жителей микрорайона.

Свой вклад в развитие программы «Здоровье» вносит школьная служба психологов.

### Воспитание красотой

В ЦДК «Западный» продолжает работу студия «Современность». На уроках изобразительного искусства дети младшего и старшего возраста, от шести до семнадцати лет, обучаются видению красоты, живут активной творческой жизнью.

Юные художники активно участвуют в проведении выставок. Так, например, в июне пятнадцать человек отправили свои работы в областной музей изобразительных искусств на третью региональную выставку-конкурс «Юный художник» среди детских художественных школ и художественных отделений школ искусств.

Материал к печати подготовила  
М. ГОСТИУХИНА.